

# 邢台市政府推进职能转变协调小组办公室

## 简 报

第 18 期

(总第 57 期)

邢台市政府推进职能转变  
协调小组办公室

2017 年 8 月 14 日

---

### 我市召开推进政府职能转变工作会议

8 月 9 日，我市召开推进职能转变协调小组全体会议，深入学习贯彻全国、全省加快“放管服”电视电话会议精神，总结分析全市上半年政府职能转变工作，安排部署下一步工作。市委副书记、市长董晓宇主持会议并讲话，市委常委、常务副市长周永会出席会议并讲了意见，市政府秘书长李亚林参加会议。

会议学习了全国、全省深化“放管服”改革电视电话会议精神，深圳市强化“四链协同”推进“四创联动”加快培育发展新动能举措；听取了市工商局、市编委办关于改革议题的汇报；审议通过了《邢台市随机抽查事项清单》《规范县级相对集中行政许可权改革工作的通知》《2017 年深化“放管服”改革工作方

案》。

董晓宇充分肯定了前一阶段全市推进政府职能转变取得成效，回顾了上半年全市加快“放管服”改革取得的重大进展，特别是组建了市级行政审批局、在全省率先实现了环保检测机构的垂直管理、高标准地完成了市级机构精简工作，为全面优化营商环境、加快建立服务型政府提供了体制机制保障。

董晓宇指出，要毫不放松推动政府职能转变。各级各部门要深刻认识政府职能转变的重要意义，坚定改革的信心和决心，站在讲政治、顾大局的高度，增强改革的责任感、紧迫感，积极进取，勇于担当，在抓实、抓细、抓具体上下功夫，推动各项工作不断取得实效。

董晓宇要求，要聚焦关键最大程度便企利民。政府职能转变是一项系统工程，要紧紧抓住“放管服”这一牛鼻子，持续深化改革，不断转变职能。要设身处地地为群众着想，坚持问题导向、需求导向、效果导向，进一步转变观念、精准发力，加快破解改革中的堵点、痛点和盲点，确保放权精准、监管到位、服务有效，让市场主体和群众真正获得实惠。

董晓宇强调，要善作善成推动改革落实落地。推进职能转变协调小组要充分发挥领导、协调作用，优化推进机制，提高运转效率。各成员单位要强化协调联动，切实履职尽责。要强化督导机制，以严督实查促各项改革任务落实落地。要健全容错机制，鼓励各级各部门先行先试、敢闯敢试，争当改革“排头兵”。要

以政府职能的真转变、政府效能的真提高来推动经济社会的大发展、民生福祉的大提升。

## 南和县唱响综合行政执法改革“新声音”

综合行政执法权力清单确定了综合行政执法标准，划定了综合行政执法部门规范、依法履行综合执法相关职能的界限，是全面推进综合行政执法改革的法制保障。南和县编委办高度重视综合行政执法“权力清单”编制工作，“四导向、四结合”确定了“一张清单管执法”“清单之外不可为”的综合执法新秩序，叫响了综合行政执法改革“新声音”。

一、坚持问题导向，与执法实际相结合，把克服已存卡壳点作为推进改革的“风向标”。一是行政执法队伍种类多，存在权责交叉和多头执法等问题。各领域行政执法队伍有待整合，存在权责交叉、多头执法等问题，跨部门、跨行业综合执法势在必行。二是行政执法职责不明确，缺乏依法界定和合理划分的依据。各监管部门及乡镇的行政执法职责不明确，缺乏依法界定和合理划分，职责关系和执法层次不顺，执法资源有待整合，落实执法责任，进一步提升执法效能。三是行政执法过程不规范，存在程序顽疾和方式桎梏等情况。主要存在行政法律文书制作不规范、不注意法律法规之间的有机联系和逻辑关系、混用行政处罚的普通程序和简易程序、滥用行政处罚没权和罚没收据等问题。综合行政

执法权力清单的规范建立从规范行政权力、严格执法程序等方面对执法人员提出了严格、具体的要求，为综合行政执法改革迈向法制化奠定了基石，为推进综合行政执法改革树立了风向标。

二、坚持任务导向，与执法现状相结合，把划清执法权限作为厘清权力家底的“分界线”。有序梳理注重“全面”、厘清部门“权力家底”。一是多次审验、反复核对。2017年4月，我县正式启动综合行政执法改革工作。经过三报三回、有序整理，对6大综合执法队领域内相关法律法规规定的行政处罚、行政强制、行政监督等内容进行了系统梳理。二是认真汇总、细心编制。汇总行政执法权力事项1363项（其中行政处罚1242项、行政强制78项、行政监督43项），并辑印成册，在全市率先建立了《综合行政执法权力清单》。三是系统分类、构建体系。6大综合执法队的“权力家底”揭晓后，初步建成了全县综合行政执法权力清单职权名称统一、分类标准一致的综合行政执法权力清单体系。

三、坚持创新导向，与执法实践相结合，把规范执法作为执法改革落地生效“试金石”。一是整合执法队伍。国土规划、市场监管、住建、卫计、农业、文化六部门把原来分属不同分队的执法事项统揽到一个执法队，在所在的大领域内，实现一支执法队伍管全局，执法队之外不得再有其他执法人员。二是培训执法人员。对原分属不同执法分队、整合到综合执法大队中的人员，结合其岗位职责变化，强化业务培训，把原来独挡一面的专才培

养成为一岗多能的“多面手”，决不允许执法人员没有执法证现象，决不允许出现一起无证人员参与执法行为。三是统一车标、服装。各有关单位在全面落实场所、挂牌、经费、设备“四到位”的同时，要不折不扣地落实市里提出的车辆统一贴标、人员统一服装等要求，决不能再出现驾非制式车、着便装执法的现象。四是规范执法行为。严格对比综合行政执法清单，落实行政执法公示、执法全过程记录、重大执法决定法制审核制度，对每一起执法活动，不仅要驾执法制式车、着统一服装、佩戴统一标识、持有有效执法证件，而且从获取线索、现场检查、调查取证、证据保全到行政强制、会审会商、执法流程、执法结果、执法卷宗、罚没收入票据等，都要依法依规进行，并全过程记录，特别要高标准留存纸质文档、音像记录两套档案备查。

**四、坚持结果导向，与执法初衷相结合，把增强群众满意度作为改革成败的“晴雨表”。**坚持结果导向，回应群众关切，让群众评判，把群众脸上的表情作为改进和完善工作的“晴雨表”。一是坚定立足于群众导向。制定政策、实施项目、为人民办事，就该看群众的脸色，以人民群众的脸色为工作导向。二是自觉置身于媒体监督。通过“一报两台”、门户网站、公众号、微信群、服务窗口等载体，多形式、多举措宣传综合执法改革改革的新做法、新进展、新亮点，特别是把改革中出现的问题及时报道，以便改进。三是深入到基层检验成果。深入到一线中去，和群众交朋友、拉家常，才能把群众的脸色看得更加清楚，把群众的想法

了解得更加真切。对照清单到一线检验成果，把群众的呼声当作第一信号，把群众的需要当作第一选择，把群众的满意作为第一标准，才能把工作干好，事情办好。

（南和县政府推进职能转变协调小组办公室供稿）

---

抄报：省政府推进职能转变协调小组办公室

分送：市委、市政府领导同志。

市委有关部门，各县市区人民政府，市政府各部门。

市人大常委会办公室，市政协办公室，市法院，市检察院。

市政府推进职能转变协调小组各专题组、功能组。

---

邢台市政府推进职能转变协调小组办公室 2017年8月14日印发